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1. OBSAH A CÍL PRÁCE (stručná informace o práci, formulace cíle): Diplomová práce zkoumá vliv 

mezinárodních organizací a Ruska na lotyšskou legislativu upravující podmínky naturalizačního procesu. 

 

2. VĚCNÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, argumentace, logická struktura, teoretické a 

metodologické ukotvení, práce s prameny a literaturou, vhodnost příloh apod.): Z. Prokopová zvolila téma 

závažné, reflektované v literatuře, ale zároveň komplikované s řadou přístupů a rozporuplných hodnocení. 

Proniknout do problematiky a zorientovat se v problematice klade nároky kognitivní, analytické a jazykové. 

Diplomantka využila pro výzkum svých studijních pobytů v Rize, kde si osvojila i lotyšský jazyk 

Metodologicky vychází z konceptu restauracionismu (M. Beissinger), který aplikuje na  Lotyšsko. Druhým 

konceptem, s nímž pracuje, je koncept europeizace, vliv evropských institucí na proměny legislativního 

prostředí dané země a akceptování kritérií pro její integraci do evropských organizací. 

 

Práce je strukturována do čtyř kapitol. První v historickém úvodu sleduje problematiku sovětské migrace do 

Lotyšska a klíčové přeměny obnovení samostatnosti na přelomu osmdesátých a devadesátých let. Ve druhé 

kapitole je popsán proces formování zákona o občanství po zvolení lotyšského parlamentu a reakce západních 

mezinárodních organizací. Kapitola se také podrobně zabývá zprávami a doporučeními KBSE (OBSE) a Rady 

Evropy ohledně zákona o občanství a řeší jejich vliv na liberalizaci zákona. Třetí kapitola se věnuje období 

mezi lety 1995 a 1998, kdy evropské organizace vyvíjely nátlak na lotyšskou vládu, aby liberalizovala 

podmínky naturalizace. Poslední kapitola se zabývá vztahy Ruské federace s Lotyšskem a pohledem ruských 

politiků na lotyšskou politiku občanství. Ukazuje, že nátlakové metody RF působily kontraproduktivně a 

naplnění některých požadavků neznamenalo ukončení kritiky; plnily totiž více instrumentální funkci pro vliv 

v Lotyšsku a regionu. 

Autorka pracuje kriticky s relevantní sekundární literaturou; využívá však primární informační zdroje - 

dobové dokumenty jako doporučení a zprávy evropských orgánů i lotyšských. Využívá i statistické údaje 

k průběhu naturalizace. 

    Autorka vhodně doplnila text přílohou s tabulkou podávající přehled o tempu naturalizace. 

 

3. FORMÁLNÍ A JAZYKOVÉ ZPRACOVÁNÍ (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, 

grafická úprava, formální náležitosti práce apod.): 

 Jazykový projev a stylistika jsou na velice dobré úrovni.  Autorka postupovala podle citační mezinárodní 

normy. Práce má veškeré grafické a formální náležitosti, jež vyžaduje bakalářská práce. K práci připojila pro 

orientaci i mapovou přílohu. Formuluje střízlivě, ale faktograficky obsažně. Zachovává odborný styl bez 

expresivních vybočení publicistického stylu. 

      Dodržuje citační normu, používá poměrně rozsáhlý citační aparát a poznámky. 

 

4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z bakalářské práce, silné a slabé stránky, 

originalita myšlenek, naplnění cíle apod.): 

 Autorka v korelaci s dostupnou odbornou literaturou zodpověděla hlavní výzkumnou otázku vlivu evropských 

organizací a institucí na proces naturalizace v Lotyšsku. Prokázala kvalifikovanou znalost poměrně náročné 

problematiky. Použitý diachronní postup umožnil dobře pochopit problematiku v kontextu a vývoji. Jde o 

kvalitní diplomovou práci, a proto ji navrhuji k publikaci. 

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři): 

 Jak ovlivnil samotný vstup do Evropské unie tempo naturalizace? Jak velká část z původního počtu 

neobčanů zůstala v Lotyšsku bez občanství v současné době a z jakých důvodů neusilovali o naturalizaci? 

Vztahuje se na Lotyšsko  koncept etnické demokracie? 

 



6. DOPORUČENÍ / NEDOPORUČENÍ K OBHAJOBĚ A NAVRHOVANÁ ZNÁMKA 

 (A-F): Jednoznačněji doporučuji práci k úspěšné obhajobě a hodnotím A. 

 

 

Datum:         Podpis: 

 

 

 

 


